

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az oroszok sikertelen, áttörési kísérlete. Az angolok súlyos veszteségei a légi harcokban.

Az oroszok a karácsonyi ünnepek után megkezdték a támadást a bukovinai határon és azóta makacsul folytatják szilárdan álló Dnyeszter-frontunk ellen áttörési kísérleteiket.

Az eddigi kísérletek, bár óriási tűzérési előkészítés előzte meg a 15—16 sűrű sorokkal rendezett tömegtámadásokat, nem sikerültek. Az orosz rohamoszlopok nagyrésze még védővonalaink akadályait sem közelítették meg, hanem tűzünkben összeomlottak, ahol azonban megsemmisültek teljesen. Csupán Burkanowtól keletre vontunk vissza néhány, előretolt osztagot az orosz tulerő elől, ami azonban nem jelent semmit, sőt annál erősebb lett fővédvonalunk, mely ellen az oroszok előreláthatólag folytatni fogják támadásaikat, míg föl nem őrölnének.

Az angolok hatalmas, légi flottája a flandriai fronton számbeli tulsúlyban van a németek fölött, azonban a légi harcokban egyik kudarc a másik után éri. A német jelentés egyszerre három, angol repülőgép katasztrófájáról tesz jelentést. Ugy látszik, az angolok nemcsak szárazon és vizen, hanem a levegőben is alul maradnak a németekkel szemben.

Az olasz harcok is megélenkült az ünnepek után, azonban még nagyobb szerű támadás nem kezdődött, aminek oka a féli időjárás kivül az olaszoknak a negyedik, isonzói csaában szenvedett, súlyos vesztesége is, amit nem a tartalékok beállításával, mint eddig.

Höfer jelentése.

Az oroszok folytatják támadásaikat.

Budapest, dec. 29. (Orosz hadszíntér.) A besszarábiai határon ellenség megismételte az erős, tűzérési tűzzel bevezetett támadást. Az előző naphoz hasonló módon támadó oszlopai mindenütt, helyenként közvetlenül akadályaink előtt összeomlottak puska- és ágyutűzünkben. Az oroszok vesztesége nagy. Burkanowtól keletre az erősebb orosz csapatok elől néhány biztosító osztagot föllállításunkhoz közelebb vontunk vissza. Wolhyniában helyenként ágyuharc volt.

(Olasz hadszíntér.) A déli és délkeleti tiroli fronton tegnap is tartott az olaszok élénkebb tevékenysége; a Sugana-szakaszon, a Monté Carbonile di Lana ellen (Bar-

cotól délkeletre) egy ellenséges támadást visszautasítottunk. Ugyancsak meghiusultak az ellenségnek éjjeli vállalkozásai a Col di Lana vidékén. A tenger melléki harcokban több helyen ágyu, kézigránát és aknavető harcok voltak.

(Délkeleti hadszíntér.) A helyzet változatlan, különös esemény nem volt. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Az angol repülőflotta veszteségei.

Berlin, dec. 29. (Nyugati hadszíntér.) Az ellenséges monitorok ismét bombázták Westendét; ez alkalommal minden eredmény nélkül. A tegnap jelentett ellenséges előretörés a Hierzsteinen már tűzünkben összeomlott. Este a franciák kétszer megtámadták az általunk visszahódított állásokat; a Hartmannsweilerkopfot helyenként mindenütt, azonnal ismét elűztük. A másik támadás után az egyes árokrészekért megindult harc még folyik. Hadifoglyokban a franciák eddig öt tisztet és több mint kétszáz főnyi legénységet vesztek. Az angolok tegnap két repülőgépet vesztek; az egyiket Lenstől északkeletre ágyuink tüze leszállásra kényszerítette, a másikat egy nagy harci repülőgép Lenstől északra légi harcban lőttünk le. December huszonhetedikén meg egy angol repülőgép égett el Lillétől nyugatra.

(Keleti hadszíntér.) A tengerpart mentén Raggasennél, Tukkuntól északkeletre egy erős orosz osztag előretörése meghiusult. Pinskiól délre rajtaütöttünk egy orosz tábori őrsön és megsemmisítettük. **(Balkán hadszíntér.)** Nincs ujság.

Felesleges a lögyapot

Bréma, dec. 29. Eddig a löpörgyártáshoz gyapotot használtak, amit a német vegyészet a hazai erdők növényeiből előállított anyaggal pótol és ily módon feleslegessé vált a behozatal.

Az erdélyi ábránd.

Bukarest, dec. 29. Carp Péter a román kamara ülésén nagy feltűnést keltő beszédben foglalkozott az oroszbarátok izgatásaival. Hangsúlyozta, hogy az erdélyi aspirációkat csak a magyar-osztrák

monarchia széttörésével valósíthatnók meg, ekkor azonban Oroszország a szláv ideálokat valósítaná meg és Romániát vazallusává tenné.

Canada a háboru ellen.

Newyork, dec. 29. Canadában egyre nő az elégtelenség a hossza nyuló és egyre nagyobb áldozatokat követelő háboru miatt. Ottawában viharos népgyűlésen tiltakoztak a háboru ellen. A tüntetőket a rendőrség verte szét.

Ajándék a belgáknak

Amsterdam, dec. 29. Carnegie, az ötödik amerikai milliárdos 60 milliót ajándékozott Belgium lakosságának fölesgítésére.

A visszavert támadások.

Bécs, dec. 30. A harctéren ismét élénk harci tevékenység kezdődött meg. Az elmúlt napokban már jelentések érkeztek arról, hogy a bukovinai határ mentén az ellenség mozdulatokat tesz, ám ezek nem voltak nagyobb méretűek és pusztán nagyobb előrsi csatározás számba mentek. Tegnap azután több erős orosz osztag Toporouctól északra erős offenzívát kezdett. Toporouc a besszarábiai határ mentén levő Rarancétól északra öt kilométernyire és Csernovictól északkeletre 15 és fél kilométernyire van. Rarancónél december 24-én csapataink nagyszerű sikert arattak, amennyiben éjjeli támadással meglepték azokat az ellenséges osztagokat, amelyek állásunk előtt beásták magukat. Csapataink elűzték az ellenséget és két gépfegyvert zsákmányoltak.

Az oroszok hallatlan erőfeszítést tettek, hogy Toporouctól északra hatalmukba kerítsék azt a területet, amely a Pruth folyó és az erdőv között van. Az ellenséges tűzérési heves tüzeléssel kezdte meg a támadást és golyózáport zúdított a teret e szakaszára. E bevezetés után az orosz gyalogság ismétellen támadást intézett állásunk ellen, de hiába, mert valamennyit visszavertük. Ezután az oroszok a tömegtámadásra tértek át és 15—16 sűrű

rú sorban támadták harcvonalainkat. Tüzérségünk az ellenség tömegét annyira elárasztotta lövéseivel, hogy az erős támadás már az ágyutizben összeomlott és az ellenség igen nagy veszteséget szenvedett. A súlyos vereség után az ellenség fölhagyott a támadással.

Az orosz hosszabb nyugalom után a Dnyeszter mentén is kísérletet tett támadással. De támadását Zalezcsikától északra keletre épp úgy visszavertük, mint a beszarábiai—bukovinai határon. Cartoriszk vidékén és Kolkitól 22 kilométernyire délkeleten Beresztianinál, valamint Cartoriszktól 28 kilométernyire délen az előőrsek között csatározásra kerül a sor, melyben az ellenséget visszavertük.

Szülveszter-est a Bikában.

Tegnap leköszöltük a műsor azon részét, amely a vacsoráig tart és amely amint már jeleztük, teljesen kerek egész képez. A közönség kap szvalatot aktuális versekkel, vigjátékot, szentimentális jelenetet, Chopin hangulatos jelenetet, háborus élőképeket, 40 szép leány karantáncát, csodagyermeket és ezek után jó étvágygal neki lát a vacsorának a már előre elkészített asztaloknál, a hallban, a kis intim mellék termekben.

Ezalatt confetti helyett celuloid-lapdadobás és parkett-táncosné. A parkett-táncosné, ki táncos kuplékat ad elő, má nagy leány. Elmult öt éves, ma holnap már iskolába kerül, Kardos Ibolyka. Így észrevétlenül suhan az idő 12-ig. 12 órákor nyolc boszorka ijeszti meg az embereket. Hozzák a sötétséget, a bajt, a nyomoruságot, de mint egy rossz álom tűnnek tova. 12 óra. Obligát teremsötétülés, mire kivilagosodik, ott vannak a teremben a szerencse hozó kéményseprők újvívi üdvözléssel: Liszt Nandin, Mándy Margit, Böhm Lily, Wolff Gitta, Crampera Lona. Hogy a szerencse egészen biztos legyen öt eleven kis kisorsolando malac visong a teremben.

Szerencsés halandó, aki majd 20 filéjéért egyikét megnyeri. Gang a terem felől. A szinpad ismét megélnékül. A nyolc boszorka ott áll már festő pőzban tündérről varázsolva, 1915—1916-ik számokat magasan tartva és kezdődik a tánc revue, melynek meséjét nem mondjuk el, jöjjön mindenki és nézze meg. Jegyek már nagyon korlátolt számban kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Az előjegyzett helyeket kéri a rendezőség holnap délig kiváltani, mert tovább nem tarthatók fenn.



Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-82

Ma, csütörtökön.

Előadások 5 és 7 órákor mérsékelt és 9 órákor rendes helyárral.

Szenzációs dráma újdonság!

Egy asszonyért

dráma 4 felvonásban.

Móric hűtlen bohózat.

Rossz szomszédság vigjáték.

A játékos bánata szinmű.

Ceylon szigetén természeti felv.

A bolgár király köszönete Debrecen üdvözlétéért.

Debrecen város közgyűlése tudvalevőleg szívélyesen üdvözölte a bolgár király amiért derék vitéz népe élén a központi hatalmak oldalára állott. Ferdinánd király most válaszolt erre az üdvözlésre s igen meleg hangon köszöni meg Debrecen jöleső figyelmét. Amagyság igaz szeretete és mély megbecsülése jut kifejezésre a bolgár király soraiban, amelyek Debrecen hódolatát látható megkülönböztetéssel méltatják. És lehetetlen is e történelmi megnyilatkozásnál nem gondolni arra, hogy a bolgár királyt Debrecenhez igen kedves emlékek fűzik s ebben a városban a tiszta magyarságot látja, amellyel örömmel szorít testvéri jobbot.

A bolgár király távirata különben így hangzik:

Méltóságos Márk Endre polgermester
urnak

Debrecen.

Debrecen sz. kir. város közönségének hazafias érzelmektől áthatott szeretetteljes üdvözlését, melyet itteni követőség után most kapiam meg; elénk örömmel fogadtam. E fenséges tartalmu, igaz magyar gondolatokban oly gazdag okmányt mély meghatottsággal és végtelen hálával olvastam. Vérokron népeink a szabadság és függetlenség jegyében folytatott nagy küzdelmét eddig a Mindenható teljes áldása kísérte és erős hitem és bizalmam, hogy jövőben is velünk lesz a hadak Istene. Kérem polgármester urat és Debrecen sz. kir. város közönségét, hogy szívélyes jó kívánataiért egyelőre távirati uton legmélyebb köszönetemet fogadják.

Ferdinánd.

Halálra gázolta a villamos Egy kis fiu tragédiája.

A Piac-utcán, a Frohner-szállodától nem messze, nagy tömeg verődött össze tegnap délután négy óra tájban. A villamos sín párok között ugyanis borzalmas eset játszódott le. Egy kis fiu halálra gázolt a villamos. A szerencsétlen gyermek pajkosságának esett áldozatul, mint a hogy ez a tragédia alábbi történetéből kiténik:

Nyiri István 12 éves fiu, aki szüleinél Késes-utca 31. szám alatt lakik, a délutáni órákban a Bikában ment, a hova cimbalom lábakat kellett vinnie. A mikor visszafelé jött úgy négy óra tájban, a Piac-utca másik oldalán felfele jövő tíz éves Miklós öccse meglátta s átszaladt bátyjához, aki akkor éppen a Frohner előtt haladt el. Amint Nyiri István öccsét észrevette, elkezdett futni. Ugy látszik sejtette, hogy kis öccsének valami rakoncátlan terve van, aminthogy tényleg így is volt.

A Miklós fiu körülbelül az Ullmann-féle üzlet közelében utólérte bátyját, hátha vágta s mint, akinek csinyje sikerült, mosolygó arccal elakart futni. At az utca másik oldalára. Azonban éppen ekkor érkezett oda a 6-os számú villamos kocsis teljes sebességgel s a kis fiu, aki tekintetével a bátyját figyelte, szó szoros értelmében a kocsis elé rohant, amelyet nyomban megállítani nem lehetett. A kocsis vezetője ugyan rögtön fékezett s bár a villamos mindössze két métert ment előre, ez a rövid távolság is elegendő volt ahhoz, hogy Nyiri Miklós ne kerülhessen ki élve a sinek közül.

A kocsis motorszerkezete a kis fiu arcát, nyakcsigolyáját összetörte, a gyomrát felszakította. A rettenetesen összeroncsolt holttest a két első kerék közé szorult, onnan kellett kiemelni.

Erre a vérfagyasztó látványra gyűlt össze olyan nagy közönség, hogy hat rendőr is alig tudott köztük rendet teremteni. A rendőrség részéről egyébként dr. Greckó Sándor ügyeletes tisztviselő jelent meg a helyszínen s tartott ott szemlét. Majd pedig elszállította a holttestet s beidézte az eset összes tanút a központi ügyeletre, ahol a kihallgatásokat még az est folyamán le is folytatták.

Színház.

Műsor:

Csütörtök: A táncosné.

Apolló Szilveszter-estje. Nagyszabású és fényes műsorral összeállított előadása lesz Szilveszter-estén az Apollónak, mely méltó lesz az Apolló jó hírnevéhez. Az előadás 9 órákor veszi kezdetét. Egy pár érdekes filmen kívül fellépnek a műsorban Margittay Mici soubrett énekesné a Népopperától, Sziklay Jenő a szatmári színházról, Lichtblau Annie a bécsi színházról, Nagy P. Zoltán fővárosi komikus, Tardeu légtornász. Szóval lesz ének tánc látványosság. Sok és értékes nyeméni tárgya lesz a tombolának. Az újvívi köszöntő sem marad el. Jegyeket a mai naptól kezdve árusít a pénztár. Pénztárnyitás ma d. e. 10 órákor és d. u. 4 órától. Az Apolló kéri azokat, akik jegyeiket előjegyeztették, hogy péntek délig okvetlen váltsák ki, mert azon túl az előjegyzések nem vétetnek figyelembe.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyszerre két film. 12-31. szám.

Csütörtök

December 30-án.

Az anarchisták

nagy társadalmi dráma 2 felvonásban.

Könnyelműség

életkép 3 felvonásban.

Bob mint detektív

humoros.

Vadász kutyák

természeti felvétel.

Előadások kezdete 5, 7 órákor mérsékelt és 9 órákor rendes helyárral.

Folytatólagos bemenet.

December 31-én.

Nagy Szilveszter-estély.

Ujdonságok.

Kovács Gyula adománya. A háboruban feldúlt tűzhelyeket újrafelépítő országos bizottság elnöke gróf Khuen-Héderváry Károly néhány nap előtt az alábbi levelet intézte Kovács Gyulához, Hajdumegye nyugalmazott alispánjához: Nagyságos Uram!

A földmivelésügyi miniszter ur ő excellenciája megküldte Országos Bizottságunknak Nagyságodnak igaz hazafias érzéstől áthatott, folyó évi szeptember hó 4-én kelt adománylevelét, melynek értelmében öt éven át 10.000 koronát, összesen tehát 50.000 koronát méltóztattik a Sáros-vármegyében feldúlt falvak felépítésének céljaira rendelkezésre bocsátani. Kegyeskedjék megengedni, hogy ezen nemselelkű áldozatkészségéért egy a háboruban elpusztult vidékek rekonstrukciójára hivatott Országos Bizottságunk, mint a magam nevében is hálás köszönetet mondjak. Budapest, december 23-án. Kiváló tisztelettel

Gróf Khuen-Héderváry s. k.
elnök.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Martinovszky Antal 39-ik, Pucnik Konrad 3. gyalogezredbeli századosokat a hadiékítményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

Legfelsőbb dicsérő elismerés. Eschenbach Győző 39-ik gyalogezredbeli százados a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Egy közkatona tegnap a postára menet, vagy a postán elveszített egy viasszosvászonba tett notest, amelyben pénz is volt. A becsületes megtaláló, ha segíteni akar a károsult, vigye be elveszett tárgyait az Augustus-teraszatoriumba, ahol jutalmat kap.

A kormány ragaszkodik a kivett tengeri mennyiséghez. Mint ismeretes, a kormány 51.000 méterháza tengeri beszolgáltatására kötelezte Debrecen. A város azonban ezt a kontingenst túlságosan nagy megterhelhetésnek találta s ezt kifejezésre is juttatta. Most a földmivelésügyi miniszter leiratot intézett a polgármesterhez, amelyben hangsúlyozza, hogy ragaszkodik a kivett tengeri egész mennyiségéhez s felhívja a polgármestert, hogy kövessen el mindent a tengeri-készlet minél előbbi beszállítására, különben kénytelen lenne katonai requiráláshoz folyamodni.

Vizsgálat a kórházban. A városi kórházban tegnap délelőtt vizsgálatot tartott egy bizottság, amelynek dr. Tóth Emil tanácsnok elnöke alatt dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Kondor Kálmán főszámvevő, dr. Magoss György tiszti főorvos, Somogyi Zoltán h. kórházigazgató dr. Kiss Gyula tisztorvos és dr. Tatay Zoltán jegyző voltak a tagjai. A bizottság megtekintett mindent a kórházban és nem is talált kifogásolni valót.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Halassy Gyula és neje Kovács Juliska mint szülők és Gyuszika mint egyetlen testvér; öz. Halassy Jánosné idősb Kovács János mint nagyszülők egy a maguk, valamint a nagyszámú rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik, hogy Luluka ártatlan életének 9-ik (vében 12 napi súlyos szenvedés után folyó hó 29-én reggel 4 órakor az Ur angyalai közzé költözött. Draga porhüvelyét f. hó 30-án délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Csillag-utca 35. sz. házuknál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Letört napsugarunk, letört virágszállunk, Isten veled! Angyali álmod legyen édes! Debrecen, 1915. december hó 29-én. A

temetést Gebauer K. és társa temetkezési intézete, Kossuth-utca, városház-épület, rendezli.

A 80.000 koronás ékszerlopás. Három város rendőrségét meglehetősen hosszú ideig foglalkoztatta az a szenzációs, nyolc vanezer koronás vasuti ékszerlopás, amely az érmihályfalva—nagyváradí vonalon Myerhof Rezső budapesti ékszerész kárára történt. Ez a bűnügy keresztül ment a buzgó tetteskeresés minden fázisán. Csendőrégek, rendőrségek keresték a tolvaj nyomát, a dologba befolyt az államrendőrség is. Nagyváradról detektív utazott Debrecenbe, Debrecenből rendőrtisztek jöttek Nagyváradra, hoztak magukkal három gyanúsítottat abból a százhusz vasutasból, akiket kihallgattak. Ismeretes, hogy a nyolcvanezer koronás ékszerlopás ügyében Dienes detektív Debrecenbe utazott és ott dr. Pethő Pál rendőrfogalmazóval együtt fáradozott az ékszer-tolvaj kézrekerítésén. A rendőrség által talált nyomok, amelyeken az államrendőrség egyik tisztviselője: Pintér fogalmazó is haladt, olyan biztonsággal vezettek egy irányban, hogy kivéve a gyanúsítottak állhatatos tagadását, a Dienes—Pethő—Pintér feltevés teljesen igazotnak látszott. Mikor aztán Vedresábrányból Nagyváradra érkeztek a gyanúsítottak és itt megkezdődött a kihallgatások, a nyomozás szálai egyre széjelebb foszlottak, a három gyanúsított szakadatlanul tagadt és nem akadt egyetlen súlyosabb bizonyíték sem, amely tettességüket kétségtelenné tehetné volna. A rendőrség átadta őket a királyi ügyészségnek. Az érmihályfalva—nagyváradí vasuti ékszerlopás gyanúsítottait most hallgatta ki Kolb Géza nagyváradí törvényszéki vizsgálóbíró s minthogy nem látott elég alapot fogvatartásukra, szabadon bocsátotta őket.

A Debreceni Első Takarékpénztár értesíti üzletfeleit, hogy az 1915-évi harmadik hadikölcsön 6 százalékos „szabad” végleges címletei az üzleti órák alatt, a kiszolgáltatót „Pénztári elismervények” ellenében már átvehetők.

Bécsben megszűnt az ozsonnakavé. A híres bécsi kávéházak tegnap gyászfátyollal terítették le asztalaikat: — tegnap volt az első napja, hogy Bécsben délutáni ozsonnára nem lehetett fehér kávé kapni, miután élethe lépett az a rendelet, mely megtiltja, hogy a kávéházban délután 2 órától estig tejet adjanak a vendégnek.

Az Augustus Szanatórium hangversenyén befolyt adományok: Domahidy Elemérné urnó 10 K, Mark Endre udv. tan. polgármester 4 K, Okolicsányi vezérőrnagy 40 K, Baltazar Dezső ref. püspök 4 K, Rostás főkapitány 10 K, dr. Geszti Józsefnő urnó 5 K, dr. Geszti József főorvos 4 K, Bakonyi Samu 10 K, dr. Harsányi rkaptány és neje 8 K, Frank Kálmán gondnok 8 K, Molnár József gyűjtése 20 K, Gróf Ferenc apátpléb. 30 K, Kocsis Györgyné 5 K, Sztáray ezredes 6 K, Riedl főhadnagy és neje 4 K, dr. Csikósné 5 K, dr. Fehérmé 10 K, dr. Csath Kálmánné 2 K, dr. Auerbachné 2 K, dr. Burger Péterné 10 K, Kulcsár Imréné 2 K, öz. Jungreisné 50 f, Dobray Mária 2 K, Doobs Annus 2 K, Zameister N. 70 f, N. N. 1 K, N. N. 2 K, Weinberger Lászlóné 2 K, Csaba Miklós 5 K, Feicht N. 2 K, Kovács István 2 K, Kalajdkic O. 2 K, Weber Katalin 2 K, Lapasánszky 4 K, dr. Márton Kálmán 7 K, Stegmüllerné 10 K, Magoss Györgyné 2 K, dr. Hortobágyi Ernő 2 K, Kukucs N. 2 K, Rosenfeld J.-né 4 K, S. Gy. 1 K, Gacsádi Margit 2 K, N. N. 2 K, Dörre Ferencné 2 K, N. N. 2 K, N. N. 2 kor., N. N. 2 K, Medgyesi nővérek 10 K, Pethő Róza 2 K, N. N. 2 K, Ehdér K.-né 10 K, N. N. 2 K, N. N. 70 f, Szentiványi Tibor 4 K, N. N. 2 K, N. N. 1 K, N. N. 2 K, Weinberger I. 1 K, Eperjessy Andor 8 K, Papp Miklósné 2 K, Fargon Istvánné 2 K, Juhász István 2 K, Tékos István 2 K, Tamássy Béla 2 K, N. N. 2 K, Tóth Ka-

tóka 60 f, Tóth Juliska 2 K, Szejjicsics Ilonka 2 K, Morgenstern A. 4 K, Kovács Ilonka 2 K, Többektől 18 K 80 f., (Vége köv.)

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Szilvási László gkath. 62 éves, öz. Bagdi Istvánné ref. 58 éves, Nagy Gergely ref. 42 éves, Csontos Róza rkath. 18 éves.

Öngyilkos nyíregyházai kereskedő. Nyíregyházán tegnap délben öngyilkosságot követett el egy kereskedő, Vadász Lipót. Vadász Lipót már régebb idő óta külön váltan élt feleségétől és vadházasságban élt. Hetekkel ezelőtt nap-nap után bejárt Debrecenbe, hol állandó partnerei voltak és most a legutóbbi időben állítólag nem kevesebb, mint harmincezer koronát veszített. Az éjszakát Vadász Lipót nem töltötte otthon. Körülbelül délelőtti tizenegy óra tájban került haza, amikor bezárkózott szobájába és a diványnak karfájára fölakasztotta magát. Hozzá tartozói amikor benyitottak a szobába, Vadász Lipót már halott volt.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőm, édes anyánk leányom, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: Molnár Józsefné szül. Végh Julianna életének 33. boldog házasságának 10-ik évében f. hó 28-án, d. u. 6 órakor váratlanul történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részait f. december hó 30-án, csütörtökön d. e. 10 órakor fogjuk Garai-utca 25. számú házunktól a nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességétélére rokonaikat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polg. Molnár József, Gyermekei: József, Juliska, Sándor, István, Károly, Katica és Ferike. Édes anyja: öz. Végh Józsefné Molnár Zsuzsanna. Testvérei: Zsuzsika férjével polg. Végh Mihállyal, Mariska férjével polg. Nagy Pállal. Nagynőnei: öz. Bányai Gáborné Boda Katalin gyermekével, öz. Boda Györgyné Molnár Julianna gyermekeivel. Nagybatyja: polg. Végh Mihály nejevel Jóna Zsuzsánnával és gyermekeik. Unokatestvérei: polg. Molnár József nejevel Tóth Juliskával, polg. Molnár István, Molnár Mariska férjével polg. Csőregh Péterrel és gyermekeik. Molnár Juliska férjével polg. Borsi Sándorral és gyermekeik, Molnár Eszti ke férjével polg. Csőregi Istvánnal és gyermekeik. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezli.

Újévi képes levelezőlapok, karácsonyi zenealbumok, naptárak legjobban beszerezhetőek Antalfy könyvkereskedésében Szent Anna-utca 13.

Pilseni östörás sör „Urkvelbe” csakis a Markus Jenő „Cambrinus” sörcsarnokába csapolnak.

Fenyőfa galyak koszorúnak és díszítésnek nagymennyiségben olcsón kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Névjegyeket minden kivételben legolcsóbban lehet készíttetni Csáthy Ferenc könyv-és papírkereskedésében. Névjegyek 1 óra alatt készülnek, 100 nyomás 1 korona.

1916.	ujévi	1916.
Naptárak.		
Képes levelező-lapok legnagyobb választékban. ZSEBÁTLASZ 1916. évi 240		
Antalfy József, könyvkereskedésében. Kapható: Szent-Anna-u. 13.		
Heti előjegyzési naptárak legolcsóbban 26, 30, 60 és 80 fillér.		

Egy óra alatt készítek névjegyet, legolcsóbb áron, Aczél antiquarium. (Első Takarékpalota.)

Névjegyeket egy óra alatt készít Hegedűs és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

Karácsonyi és új évi képes lapok óriási választékban Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

Karácsonyi és újévi képes lapok, kalandáriumok, óriási választékban kaphatók, Aczél antiquariumában. (Első Takarékpénztár-palota.) Vízonteladónak nagy árengedmény.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőtrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Legujabb.

Az angol védkötelezettség.

London, dec. 29. Asquit miniszterelnök a minisztertanácson bejelentette, hogy az általános védkötelezettség behozatala feltétlenül szükséges s így elkerülhetetlen.

Elsülyesztett vitorlás.

Cettinje, dec. 29. San Giovanni di Meduánál a monarchia tengeralattjárója elsülyesztett egy élelmiszerral megrakott vitorlás hajót.

Mackensen a bolgár királynál.

Szófia, dec. 29. Mackensen tábornagy ideérkezett. A király hosszabb kihallgatáson fogadta.

Az ellenzék állásfoglalása.

Budapest, dec. 29. Az ellenzék elhatározta, hogy állásfoglalását Tisza újévi beszédétől teszi függővé.

Belgiumnak nem kell a londoni egyezmény

Páris dec. 29. Francia lapok írják, hogy Belgium kijelentette, hogy nem csatlakozik a londoni egyezményhez, amely szerint szövetségesek külön békét nem kötnek.

Az orosz offenzíva tetőfokon.

Csernovic, dec. 29. Az oroszok öt kilométeres fronton kétszáz ágyut és három divíziót koncentráltak. A harc hevesége elérte tetőfokát. Pergőtűzet intéztek állásaink ellen s éjjeltől tizenegyszer rohamoztak. Halottak százai hevernek akadályaink előtt. Számos foglyot ejtettünk.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiadja a
Debreceni Ujság
nyomdája

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Alma
és gyümölcs üzletbe friss nagyszemű gesztenye (maróni) érkezett 1 kg. K 1,40, Piac-utca 10. 2409

Kárpitos
munkát jutányosan vállal Nagy Antal Arany János-u. 38. 2393

Polgári
jó házi koszt kapható kihordásra, Késes-utca 10. sz. 2426

Jószágot,
teletetésre elvállalok. Cím a kiadóhivatalban. 233

Dió
vékonyhéjú nagyszemű különkén 1.60 korona, Barna-utca 15., kerszt-épület. 2439

Tiszta
jó kvártély kapható Hüvelyes-u. 3. kollégium mögött. 2434

Jó
megjelenésű ügyes leány, ki a pékszakmából hosszabb ideig gyakorlatlaltal bír, ajánlkozik ismét péksüzletbe, cukrászdába vagy kávéházba, szíves megkereséseket kér Kovács E. Cserepes-u. 8. 2431

Kocsit,
használt jó karban lévő, egy ülésel, megvételre keresek. Cím a kiadóban. 8372

Mosték
elhordásra kiadó Markus Jenő vendéglő, Piac-utca 28. „Gambriusz” 2421

Kereslet.

Tanulókat
fizetéssel, akik legalább 14 életévüket betöltötték — időközönként érdemszerinti béremelés mellett — géplakatosságra azonnal szerződést a Debreceni Mezőgazdasági gépgyár Részvénytársaság. (Vargakert, Déli-sor 19.) 2328

Kiadó
emeleti modern négy szobás lakás azonnalra Arany János-u. 19. 220

Borseprüt
és ó-bort veszek, Hatvan-u. 7. Bodega. 2380

Elveszett
egy kőzításk 28-án 10 és 11 óra közt, pénz nem de okiratok voltak benne. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. Cím Hajó-u. 2. 2434

Két
gyermekhez mindenes leány felvétetik, értekezni lehet Magoss-utca 14. szám, 12-től 3-ig. 279

Két
esetleg három szobás lakást keresek fürdőszoba, villanyvilágítás és mellékhelyiségekkel kert használatlaltal. Ajánlatokat „Május 1-ére” címen a kiadóhivatal továbbít. 271

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Egy
házevető felvétetik egy kis szerény családnál, ahol mellette egy mindenes leány is lesz Cim Piac-utca 63. sz. hátul az udvarban a mosodában. 2413

Borseprüt
veszek kisebb-nagyobb mennyiségű Salétrom kántinos. 2374

Savanyított
fehér répa kapható Félégyházy János útle tében. 2084

Keresek
egy vagy két butorozott szobát, konyhával Piac közelében, ajánlatot ár megjelölésével Hungária biztosító intézet Piac-utca kérem. 2427

Egy
14—15 éves kifutó leány az Arany Bika fürdőbe felvétetik. Jelentkezni d. u. 2 óra. 2431

Fiatal
leány takarítónőnek könyvvel felvétetik Rákóczy-utca 33. szám. 2432

Női
divatáru üzletben jobb megjelenésű kereskedelmi iskolát végzett leányok kiszolgálásához valamint polgári vagy gimnáziumot végzett fiúk tanulónak fizetéssel felvétetnek Nádudvary Lajos cégénél. 2209

Fűszer-
kereskedő segéd és tanuló felvétetik, Félégyházy Jánosnál. 2435

Két
magyar szabósegéd alkalmazást nyer külvagy ben munkára — Breznyczy Mihály-nál. H.-bőszörménybe. 2415

Tisztviselő
könyvelésben gyakorlattal felvétetik a Vasbutorgyárban. — Német nyelv ismerettel előnyben. 2443

Kocsis
keresetik Degenfeldtér 6. sz. 2446

Tanonok
lakatosok és fényezőknak emelkedő fizetéssel felvétetnek a Vasbutorgyárba. 2442

Elsőrendű bükk és cserhasáb fát (telapritva is) ajánli **Propper Jenő**

fakereskedő, **Raktár:** Vargakert Déli-sor 1. sz. **Iroda:** Szent-Anna 18. szám. **Telefon 580.**

Eladók
egés új szines és fekete kőszűmök Péterfia 48 alatt, az emeleten. — Ugyanott lehet értekezni 2 szobából és mellékhelyiségekből álló kifutó, olcsó lakás miatt. 2419

Ügyes
megbízható takarítónő délelőre kerestetik. Péterfia-u. 42—44. sz. emelet. 2424

Instructort
keresek első gimnáziumba járó fiam mellé. Előnybe részesül, aki a gimnázium felső osztályába jár. Cím a kiadóhivatalban. 2429

Tejet
keresek 5 litert naponta Markus vendéglő Piac-utca 28. „Gambriusz” 2422

Keresek
katlant megvételre Péterfia 48. az emeleten. 2420

Házmester
központi fűtéses házhoz kazánkezelésben jártas felvétetik. Értekezni Piac-u. 72. sz. 1. emelet. 2425

Pianinót
megvételre keresek a Gambriusz vendéglő Piac-utca 28. 2423

Házmester
felvétetik, Darabos-u. 39. 2416

Házmester
külön és lakásért egy takarítónő felvétetik Csapó-u. 4. sz. 2418

Eladás.

Eladó házak!

Bethlen-utca 21. szám alatti és több telapi ház olcsón eladók. Kereskedők és Iparosok H.-Szövetkezet, Csapó utca 1. szám.

Eladó
ház a pacsirta-utca 56. számú jól jövedelmező ház nagyon kedvező feltételek mellett jutányosan eladó. 2387

Kántin
eladó igen jó, biztos megélhetés. Megtudható kiadóhivatal. 2373

Elköltözés
mialt többféle butorok eladók. Kossuth-u. 41. 2441

Egy
teljesen új, modern gyermek-ülökcsi jutányosan eladó Nyugati-utca 42. 2444

Finom
férfi ruha, téli kabát, cipő eladó, Mester-u. 16. 2417

Keveset
használt varrógép eladó Lorántffy-u. 23. 2437

Tejeskannák
őnozva, elzárható fedélvel, 2 és fél literesek eladók darabja 8 korona Bardócz, Hunyadi utca 21. 2440

Fajboraimból
három éves hektolitereként eladnék. Bővebbet Csapó 12. Hirdetés-irodában. 2438

Eladó
6 drb érett sertés, esetleg egyenként is, Sestakert Andrásy-ut 3. 2436

Elköltözés
mialt minden nemű házi berendezés sürgősen eladó, Csemete-utca 15. 2428

Eladók
egés új szines és fekete kőszűmök Péterfia 48 alatt, az emeleten. — Ugyanott lehet értekezni 2 szobából és mellékhelyiségekből álló kifutó, olcsó lakás miatt. 2419